

■ Год педагога и наставника

ОТКРЫТИЕ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

30 марта в нашем учреждении состоялась торжественная церемония открытия Года педагога и наставника. Мероприятие сопровождалась концертной программой творческих коллективов.

В ходе мероприятия Благодарственными письмами Министерства просвещения Российской Федерации за преданность делу, профессиональное мастерство, педагогический талант награждены Юрасова Ирина Яковлевна, заместитель директора по учебно-воспитательной и производственной работе; Степучева Рима Фидановна, заведующий по учебно- производственной работе; Сайфуллина Файруза Миргалеевна, учитель;

Ахмерова Альмира Рафиковна, учитель; Галиева Эльвира Гамировна, преподаватель; Валиева Гузель Гайнулловна, мастер производственного обучения; Степанов Юрий Андреевич, педагог дополнительного образования; Габитова Лилия Ханафовна, воспитатель; Гумерова Зульфия Рамисовна, педагог-психолог; Нафикова Гульшат Анваровна, социальный педагог; Харламова Елена Александровна, дежурный по режиму. Благодарим театр танца Стерлитамакского государственного театрального концертного объединения, сводный дет-



ский хор «Гульдер», всех участников торжественной церемонии за создание теплой, яркой и праздничной атмосферы.

Педагогам желаем успешной реализации творческих замыслов, новых профессиональных достижений. Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям, возвращается к Вам успехами ваших воспитанниц! Вы – настоящие наставники!

Светлана Заманова,
руководитель СП и МС

■ Событие

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО



Социальное партнёрство предоставляет широкие возможности и позволяет улучшить качество учебно-воспитательного процесса. Наше учреждение сотрудничает с Министерством семьи, труда и социальной защиты населения

Республики Башкортостан, Государственным казенным учреждением Юго-восточный межрайонный центр занятости населения, региональным общественным движением «Союз женщин Республики Башкортостан», региональной общественной организацией «Общество башкирских женщин» Республики Башкортостан, Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет», Российским движением школьников

Республики Башкортостан. Очередное соглашение о взаимном сотрудничестве подписано с филиалом Уфимского университета науки и технологий в городе Ишимбай. Оно направлено на решение образовательных и воспитательных задач. В рамках соглашения будут проводиться совместные встречи, семинары, спортивные мероприятия, круглые столы и конференции. Устойчивое социальное партнерство позволит достигнуть нам общественно значимых результатов. СУВУ-live

■ Событие

ПЕРВЫЙ СРЕДИ РАВНЫХ



24 марта в концертном зале Конгресс - центра «Олимп-холл» г. Москва состоялась церемония вручения премии общественного признания наставников «Первый среди равных». В номинациях: «Судьба и Родина – едины», «Мечтаем, можем, делаем», «Дети – прежде всего», «Комиссары ребячьих сердец», «Личным примером», «Цифровой наставник» – были награждены наставники со всей России.

организаторам этого форума и Департаменту государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России за предоставленную возможность.

В рамках культурной программы Всероссийского Форума «Я – наставник» наши воспитанницы посетили Музей Победы – главный объект мемориального парка Победы на Поклонной горе. Обучающимся была представлена военно-исто-



Церемония награждения сопровождалась яркой концертной программой. Победителей поздравил народный артист России Дмитрий Певцов. Детская эстрадная студия «Нейна», творческий коллектив «Музыкальная дорожка» г. Москвы показали свои таланты. Отраднo, что вокальный коллектив воспитанниц и воспитанников нашего и Раифского СУВУ приняли участие на этом престижном мероприятии и получили возможность выступить в концертном зале Олимп Холле Конгресс центра г. Москвы. Спасибо всем

рическая экспозиция «Путь к победе». В музее собрана большая коллекция предметов, рассказывающих о Великой Отечественной войне: оружие, обмундирование, документы времен войны...

Воспитанницы посетили шесть панорам, посвященных крупнейшим военным операциям Великой Отечественной войны. Также они посмотрели Зал Полководцев, Зал Славы, Зал Памяти и Скорби. «Музей Победы очень впечатляет. Обязательно побываем здесь еще раз», – отметили девочки.

СУВУ-live

■ Социальное партнерство

ВИЗИТ БГМУ

В рамках соглашения о сотрудничестве наше учреждение посетила делегация Башкирского государственного медицинского университета: ректор, академик Российской академии наук, доктор медицинских наук, профессор Павлов Валентин Николаевич; помощник ректора, кандидат медицинских наук, доцент, Заслуженный врач Республики Башкортостан, Заслуженный врач Российской Федерации, помощник проректора по лечебной работе Муртазин Зуфар Ядкарлович; заведующий кафедрой физической

культуры Гайнуллин Руслан Анварович; начальник управления международной деятельностью Абдрахимов Руслан Вахитович.

Гости познакомились с деятельностью учреждения и особенностями организации учебно-воспитательной работы, вместе наметили планы по реализации новых совместных проектов.

В ходе встречи состоялась экспозиция выставки «Созидая, учимся жить», где были представлены 60 авторских кукол в национальных костюмах народов, проживающих на территории

Республики Башкортостан.

Концертная программа завершилась теплыми поздравлениями в адрес педагогов и воспитанниц. В преддверии Международного женского дня наши социальные партнеры вручили нашим девочкам подарки и весенние цветы.

Выражаем искреннюю благодарность и большую признательность ректору Башкирского государственного медицинского университета Валентину Николаевичу Павлову за плодотворное сотрудничество и поддержку!

СУВУ-live

■ Наши экскурсии

А Я ИДУ, ШАГАЮ ПО МОСКВЕ



В рамках поездки в г. Москва для воспитанниц нашего учреждения организована прогулка по Арбату, по Краснопресненской набережной, напротив Правительства Российской Федерации. Во время экскурсии по Москве обучающиеся побывали в Александровском саду, посетили манежную площадь, увидели Спаскую башню и храм Василия Блаженного (Казанский собор). Кульминацией экскурсии стало посещение Красной площади.

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ



22 марта обучающиеся посетили персональную выставку Юлая Файзуллина «Прикосновение» в картинной галерее города Ишимбай. Выставка состоит из 46 графических и живописных работ.

Талантливый художник, писавший образы, символы и метафоры, заставляет живущих задуматься о смысле бытия.

Много картин выполнены в графических техниках офорта, диатипии и сухой иглы.

Все картины – поиски своего языка, стилия заполнили пространство галереи. Они соседствуют с фотографиями, расска-

зывающими о творческой и личной жизни мастера.

Помимо картин на выставке представлены скульптуры и фотографии Юлая Файзуллина. Скульптуры выглядят так же великолепно, как и картины.

Юлай Файзуллин родился в 1964 году в деревне Ахмерово Ишимбайского района РБ. После окончания художественно-графического отделения Уфимского педагогического училища автор уехал в Ленинград, где трижды пы-

тался поступить в художе-

ственную академию. Устроился работать пожарным и в свободное время занимался творческой работой. Особенно успешен в графических техниках офорта, диатипии, сухой иглы. Есть у него и живописные композиции, но все же реализовать свой талант в полной мере он смог в графике.

Было интересно посетить выставку, узнать о жизни ишимбайца Юлая Файзуллина, увидеть его картины.

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ Наши мероприятия

ЗОЛОТАЯ МАСКА



27 марта в нашем учреждении прошло мероприятие «Золотая маска», посвященное Международному дню театра.

Много нового и интересного узнали зрители, ставшие участниками познавательно-игровой программы, которая открылась рассказом об истории театра, его происхождении, правилах для зрителей, которые меняются с течением времени. Заинтересовалась аудитория информацией о театральных профессиях, которых оказалось множество: актеры, художники, режиссеры, гримеры, костюмеры, суфлеры и др.

Девочки с удовольствием отгадывали загадки о театре, о профессиях, играли в игры «Суфлер», «Мастер слова», «Пантомима», «Пластика», соревновались в конкурсе «Скажи скороговорку».

В заключении воспитанницы приняли участие в импровизированном театрализованном действии – разыграли экспромтом сказку «Рассмешите Несмеяну».

Диана Евсеева, воспитатель

■ Наши успехи

МЫ ВЕРИМ В ТЕБЯ



Наша воспитанница Спирина Софья стала победителем конкурса на соискание стипендии «Мы верим в тебя» Общественно-государственной организации «Фонд защиты детей».

Данная стипендия присуждается за успехи, проявленные детьми, воспитывающимися в специальных учебно-воспитательных учреждениях, в

учебе, труде, само-

воспитании и саморазвитии.

Софья является победителем и призером Всероссийских олимпиад по общеобразовательным предметам и профессиональным дисциплинам, победителем Всероссийской ассамблеи инициативы молодежи, Всероссийского творческого конкурса «История по имени Мы» и других творческих конкурсов.

Есть у Софьи мечта: планирует поступить на факультет рекламы, журналистики, психологии и искусства Московского гуманитарного университета. Но сидеть и ждать, что чудесным образом всё желаемое придет само, не в её характере. Софья стремится к своей мечте, и победа в конкурсе такого уровня – ещё одна ступенька к успеху.

Мы верим в тебя, Софья, и в то, что твоя мечта обязательно исполнится!

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

КРЫМ И РОССИЯ. МЫ ВМЕСТЕ



18 марта 2014 года произошло важное историческое событие: полуостров Крым вошёл в состав Российской Федерации. Решение поступить так большинством голосов принял сам народ

на референдуме 16 марта. В честь этого события в конференц-зале нашего учреждения прошло мероприятие «Крым и Россия. Мы вместе».

Педагог – библиотечарь Хисматуллина Гульшат Гая-

зовна рассказала о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России, об истории полуострова как части российской территории. История Крыма издавна была связана с историей России. Мероприятие направлено на формирование гражданской позиции девочек на основе исторических событий, связанных с воссоединением Крыма с Россией, а также воспитание у подрастающего поколения патриотизма и гражданской ответственности, уважения историческим значимым событиям.

Суву-live

■ Форумы

Я НАСТАВНИК



23-24 марта в г. Москва проходил Всероссийский форум «Я – Наставник», который призван создать условия для открытой дискуссии о совершенствовании

системы наставничества как эффективного механизма воспитания и обучения детей. Делегация Ишимбайского СУВУ во главе с директором Шагиевой Гузель

Гайсиевой приняли участие во Всероссийском форуме «Я – Наставник» для специалистов сферы обучения и воспитания в г. Москва.

В рамках форума состоялись секции и дискуссионные площадки, где участники обменялись лучшими практиками наставнической деятельности, выработали предложения и меры по развитию системы наставничества в России.

Опыт успешной ресоциализации девочек в нашем учреждении был представлен на секции «Наставничество в специальных учебно-воспитательных учреждениях».

Розалия Каримова, заведующий

■ Наши мероприятия

Я ЧЕЛОВЕК

«Оступившись однажды, можно скатиться в самое начало. Сделав ошибку, можно потерять накопленное. Но все равно нужно продолжать идти вперед и стать человеком!» – именно такой вывод сделали обучающиеся в конце игры «Я – Человек», которую провели социальный педагог Нафикова Гульшат Анваровна и педагог-психолог Гумерова Зульфия Рамисовна с воспитанницами Ишимбайского СУВУ.

В игре шаг за шагом воспитанницы двигаются к взрослой жизни: проходят школу, поступают в университет, устраиваются на работу, попадают в плохие компании, но и заводят хороших друзей. Приняли правильное решение – построили успешную жизнь, свернули на кривую дорожку – оказались в сложной ситуации. Так обучающиеся репетируют различные сценарии жизни, чтобы уже в реальном мире было проще разминуться с опасностями. В игре нет победителей и проигравших, как нет и в жизни. Победа может только одна – это победа над собой, своими слабостями, сомнениями, страхами.

Гульшат Нафикова, социальный педагог

А НУ-КА ДЕВУШКИ



2 марта, в первый день весны, состоялся конкурс «А ну-ка, девушки», посвященный женской красоте. Участницами стали сборные команды сотрудниц СУВУ.

Участницы проявили артистизм, творческие способности, остроумие и эрудицию. Выступление конкурсанток оценивало компетентное и справедливое жюри. Зрительный зал был покори красотой, весенним вдохновением и очарованием участниц.

Каждая команда стала победителем в номинациях: «Самая артистичная», «Самая находчивая», «Самая креативная», «Самая творческая» и «Зрительских симпатий». Благодаря своей креативности, находчивости и обаянию, достойно пройдя все испытания, абсолютным победителем стала команда «Очаровательные и привлекательные». Конкурс стал настоящим праздником весны и подарил радость, улыбки и весеннее настроение!

Розалия Каримова, заведующий

СОХРАНИМ НАШИ ЛЕСА

«Сохраним наши леса» – под таким названием прошло мероприятие, цель которого – формирование ценностных представлений об экологической системе леса, побуждение воспитанниц к сохранению и приумножению леса.

Ведущие отметили, что лес – это целый микромир, экосистема, где можно встретить разнообразные виды растений, животных, микроорганизмов. Сохранение леса – одна из актуальных задач на сегодняшний день. Обучающиеся принимали активное участие в разгадывании викторины, читали стихи,

смотрели видеоролики об охране природы и леса. Ведущие поднимали для обсуждения глобальные вопросы потепления климата, сохранения флоры и фауны лесов, охраны и приумножения мировых лесных угодий, снижения уровня влияния хозяйственной деятельности человека на экосистему наших лесов.

Будем надеяться, что наши обучающиеся будут беречь и охранять природу, леса и реки и внесут свой посильный вклад в защиту окружающей среды.

Альмира Рафикова, учитель биологии

МЫ В ОТВЕТЕ

«Мы в ответе за тех, кого приручили» – под таким названием прошел классный час, который подготовила и провела воспитанница нашего учреждения Толстых Анна.

Данное мероприятие прошло в рамках реализации проекта «Ответственное отношение к содержанию домашних животных», над которым работает Аня под руководством учителя биологии Ахмеровой Альмиры Рафиковны. Актуальность проекта обусловлена существующей в России проблемой бездомных животных, количество которых из года в год возрастает. Мы считаем, что если младшим школьникам помочь изучить особенности животных, которых они планируют завести, то это уменьшит численность бездомных животных.

Анна Толстых, 2 группа

■ Спорт

ИГРА С ПАРТНЕРАМИ



В духе соперничества и дружбы в спортивном зале Ишимбайского СУВУ прошла товарищеская игра по волейболу среди команд студентов Башкирского государственного медицинского университета и воспи-

танниц Ишимбайского СУВУ. В течение всего матча каждая команда показала слаженную игру. Волейбол – командный вид спорта, и результат игры есть итог усилий всех его членов. Игроки показали

красивую и результативную игру. Несмотря на общую дружелюбную атмосферу, на площадке царил дух здорового соперничества – никто не хотел уступать. В результате победила дружба! **Любовь Сандул, 6 группа**

■ Культура

БОЛЬШАЯ МУЗЫКА



Проект «Большую музыку в малые города», реализуемый при поддержке «Президентского фонда культурных инициатив», продолжает ряд концертов и мастер-классов по Республике Башкортостан. Проект создан Фондом «Мост искусств», президентом которого является залуженный артист России, пианист Виктор Ямпольский. Ранее, осенью 2022 г., УГИИ им. З. Исмаилова провел 10 концертов и 10 мастер-классов в городах: Туймазы, Ишимбай, Бирск, Стерлитамак, Белорецк. Вторым этапом

где был организован концерт студентов и ассистентов-стажеров.

Лучшие студенты и ассистенты-стажеры Уфимского государственного института искусств им. Загира Исмаилова, имеющие музыкальные достижения, лауреатские звания и сольные проекты, подарили зрителям свое мастерство и талант.

Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

этого проекта будет серия из 10-ти концертов классической музыки в ДМШ и образовательных учреждениях вышеперечисленных городов, а также будет проведено 8 мастер-классов и 2 лекции.

Второй этап реализации проекта в г.Ишимбай прошел 15 марта на базе Ишим-

байского СУВУ,

где был организован концерт студентов и ассистентов-стажеров.

Лучшие студенты и ассистенты-стажеры Уфимского государственного института искусств им. Загира Исмаилова, имеющие музыкальные достижения, лауреатские звания и сольные проекты, подарили зрителям свое мастерство и талант.

Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

■ Благоустройство

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

Формирование бережного отношения к любому труду и четкого представления о трудовой деятельности – главная цель трудового воспитания обучающихся нашего учреждения. В этом немаловажную роль играют мероприятия, направленные на благоустройство территории учреждения. В зимний период време-

тов, пикирование, уход, планировка цветочных клумб. Все же основным видом деятельности по благоустройству территории учреждения зимой является очистка территории от снега. Девочки вместе с наставниками очищают дорожки от снега, а будущие цветочные клумбы, наоборот, заполняют снегом, чтобы подготовить их



ни благоустройству уделяется особое внимание: посадка и выращивание рассады цве-

к весенней высадке цветов. **Розалия Каримова, заведующий**

■ На производстве

ЦВЕТОЧНАЯ КОРЗИНА



В преддверии весеннего праздника группа официантов освоила технику изготовления цветов из фоамирана. Фоамиран стал невероятно популярным в последнее время, ведь изделия из него получаются просто загляденье! Из пластикового материала в руках девочек он превращается в чудесный весенний цветок. В творческой атмос-

фере девочки научились изготавливать разные цветы и создавать из них весенние композиции. Ведь официанты должны уметь поднимать настроение и создавать атмосферу праздника вокруг.

Работы наших девочек займут достойное место в любом интерьере!

Земфира Гарифуллина, мастер

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Спирина София, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru